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№ 39
г.Омутнинск

Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции

в Омутнинском городском поселении на 2024 год
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», Федеральным законом «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ, Программой по противодействию коррупции в Кировской области на 2021-2024 годы, утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 22.09.2021 № 498-П (с изменениями от 07.07.2023 № 366-П)  ПОСТАНОВЛЯЮ:

1.
Утвердить План мероприятий по противодействию коррупции в Омутнинском городском поселении на 2024 год. Прилагается.

2.
Заведующим структурных подразделений администрации Омутнинского городского поселения, руководителям подведомственных организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед администрацией Омутнинского городского поселения, обеспечить выполнение мероприятий Плана в установленные сроки.
3.
Постановление администрации Омутнинского городского поселения от 24.08.2023 № 695«Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в Омутнинском городском поселении на 2023-2024 годы» считать утратившим силу.

4.
Настоящее постановление с приложением опубликовать на официальном сайте администрации Омутнинского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5.
Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Омутнинского городского поселения, уполномоченное лицо за проведение антикоррупционных мероприятий в администрации Омутнинского городского поселения Уткина С.Г., заведующего организационным отделом администрации Омутнинского городского поселения Михайлову Н.Б.
6.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
Глава администрации

Омутнинского городского поселения



И.В. Шаталов 

